

“小·小罗”：我想成为世界上最好的球员

新华社南京4月24日电（记者王恒志 树文）一场U14青少年足球邀请赛也会出现“追星”的一幕吗？答案是肯定的。尽管没有世人熟知的“兔牙”和“666”手势，但若昂·门德斯的笑容让现场观众无不惊呼，这是活脱脱的罗纳尔迪尼奥的翻版。

正在江苏海门举办的第八届“中南珂缔缘”杯校园足球国际邀请赛暨“丝绸之路”U14国际青少年足球邀请赛上，若昂·门德斯就成了“明星”。作为超级球星罗纳尔迪尼奥的儿子，这位“小·小罗”虽然刚刚踏入“足球江湖”，但已经成了很多小球员争相合影求签名的对象。

门德斯这次是跟随巴西克鲁塞罗队前来海门参赛的。2018年8月，年仅13岁的门德斯通过考试进入了该俱乐部梯队，据俱乐部透露，考试时考官并不知道他就是罗纳尔迪尼奥的儿子。今年4月初，克鲁塞罗队立刻和他签下了一份5年的青训合同。

在本次邀请赛上，“小·小罗”身披7号球衣为克鲁塞罗队披挂上阵，不过，这两天海门阴雨连绵，他在场上的表现并不是特别突出。在现场的圈内人士观看他的表演之后

表示，尽管有一定的技术和意识，但他的力量、速度以及动作频率和同龄的优秀选手相比，还有很大的提升空间。

可以看出，门德斯还在努力融入球队，在球场上，他就试打了左前卫、右前卫甚至后腰等多个位置。但显然，球队和他还处于磨合期。

场上虽然没能大放异彩，在场下门德斯却走到哪里都是焦点。和父亲相似的容貌让他非常好认，第一天到的时候，在餐厅用完餐他甚至无法离开，因为前来求签名合影的人实在太多了。而每场比赛结束，也总会有人来合影签名，让他每次都成为最后一个离开球场的克鲁塞罗球员。

虽然年纪还小，门德斯在和人合影、签名的时候态度很有职业风范，满脸笑容，尽力满足大小球迷的需求，尽管结束后他已经冻得发抖。

不得不说，门德斯受到如此广泛的关注，主要原因是他有一个名满天下的父亲。而在门德斯心中，他的偶像当然是自己的父亲罗纳尔迪尼奥。说起职业生涯的期望，他说：“我希望有一天能成为世界上最好的足球运动员。”

大乐透 36注头奖分落 17个省份

4月22日，体彩大乐透第19045期前区开出号码01、04、16、19、33，后区开出号码03、12。本期通过2.66亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金9603万元。本期全国共开出36注一等奖，来自17个省份的幸运购彩者分享了幸运大奖，呈现“雨露均沾”的态势。其中，13注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，花落山西（3注）、江苏（2注）、天津、内蒙古、上海、浙江、江西、山东、四川、陕西；23注为1000万元基本投注一等奖，花落福建（4注）、山东（4注）、浙江（2注）、云南（2注）、上海（2注）、江苏（2注）、河北、山西、安徽、江西、河南、广东、甘肃。

数据显示，尽管当期开出36注头奖，但没有出现亿元大奖。山西太原一网点售出一张3倍投、36元投入的单式追加倍投票，中出3注1800万元一等奖，单票收获奖金5400万元。该幸运购彩者成为当晚最大的赢家。山东临沂一网点售出一张2倍投、20元投入的单式倍投票，共中出2注1000万元一等奖，单票收获奖金2000万元，奖金排名第二位。

（娜娜）



足球之花绽放志丹

4月23日，志丹县第二幼儿园的小朋友在足球课上踢球。

近年来，陕西省志丹县坚持“足球兴县”战略，持续推动青少年校园足球普及发展，取得显著成效。目前，全县23所中小学全部成为校园足球布点学校，10所幼儿园纳入校园足球定点园，60余支队伍常年参与全县校园足球联赛、杯赛。2014年以来，志丹县的青少年队伍在参加的国际、全国和全省比赛中共获得冠军30个，先后有25名志丹县球员入选中国足协“希望之星”和“玫瑰之星”，3名球员入选国家队。

新华社记者 邵瑞 摄



“天体之王”孔卡与中国足球的温情时刻

4月23日，巴西环球网报道，前中超球星、阿根廷人孔卡正式宣布退役。现年35岁的孔卡在20年的职业生涯中参与了600场比赛。他曾效力阿根廷老虎队、河床队、罗萨里奥队、智利天主教大学队、巴西弗卢米嫩塞队和弗拉门戈队、中超广州恒大和上海上港队以及美国的奥斯汀队。孔卡在2011年7月加盟中超广州恒大俱乐部，在他效力的两年半时间里，恒大夺得了三座中超冠军奖杯、一座足协杯、一座超级杯以及一座分量最重的亚冠联赛冠军奖杯。在中国踢球的几年中，孔卡不仅创造了职业生涯的辉煌战绩，在生活上，他的两个儿子本杰明和布莱恩分别在广州和上海出生，他感言到：“中国是我抹不去的记忆，我们一家对中国有特殊的感情。”

图为2013年12月7日，孔卡向球迷告别时几度落泪。当日，在广州天河体育场举行的2013年足协杯决赛第二回合比赛中，广州恒大以2比1战胜贵州人和队。但广州恒大以总比分2比3不敌贵州人和队，无缘冠军。这场比赛也是广州恒大外援孔卡在中国的告别之战。赛后，孔卡抱着儿子本杰明泪别“天体”。

新华社记者 刘大伟 摄